



学科导航4.0暨统一检索解决方案研讨会

经济法的分歧及其定位

<http://www.fristlight.cn> 2005-03-16

[作者] 沈敏荣

[单位] 中国社会科学院国际法研究中心

[摘要] 经济法到底是什么性质的法律，这在法学界历来存在争议。在不同时期，不同的理论占据着主导地位。但是这些理论都是有一定制度背景的。本文在分析了三种典型的对经济法认识的理论的基础上，指出经济法是处理公法与私法、政府与市场关系，协调二者之间关系的一种法律。在我国的市场化改革中，这种关系的妥善处理具有十分重要的意义。它直接关系到我国改革能否顺利进行，社会主义市场经济秩序能否合理地建立起来。

[关键词] 经济法;公法;私法;市场

经济法到底是什么性质的法律，这在法学界历来存在争议。[1]归纳起来有三种比较有代表性的观点：一是认为是国家干预，二是认为是国家协调性质的，三是认为是国家调节性质的。在不同时期，不同的理论占据着主导地位。[2]从我国的改革看，我们是在认识和实践上从计划经济逐步过渡到社会主义市场经济。这种转变使我们对经济法的认识存在着巨大的变化，因为经济法与经济密切相关。

[存档附件1](#)

[我要入编](#) | [本站介绍](#) | [网站地图](#) | [京ICP证030426号](#) | [公司介绍](#) | [联系方式](#) | [我要投稿](#)

北京雷速科技有限公司 Copyright © 2003-2008 Email: leisun@fristlight.cn

